Mopyas 2 ludepeHuiajbHe Ta iIHTerpajbHe YMCJICHHS
Jlekuia MocaigxenHs pyHkuii 0aratbox 3MiHHHX.
[Tnan nexuii.

1. Excrpemym QyHKIIII.
2. YMOBHUH eKCTpeMyM (QYHKIIII.

1. ExcTtpemy™m pyHKmii.
MakcumyMm a00 MiHIMYM (YHKIIIT Ha3UBAETHCS 11 EKCTPEMYMOM.

[TpaBuso BU3HAYEHHS eKCTpEeMyMY (PYHKIIIT JBOX HE3AIEKHUX 3MIHHUX Z = f (X, y).

1) BuzHauuTH cTamioHapHi TOYKH, B SKUX (QYHKIIiS MOXKE TOCATATH

EKCTPEMYMY, ISl 4Oro Tpebda po3B’sI3aTH CUCTEMY PiBHSHB: % =0; % =0
X
: : .. 0% 01 01,
2) Busnauuty Apyri 4aCTHHHI HOXiAHI —; s =
OX~ oOxoy oy

3) O6uncnauTy 3HAYEHHS IPYTUX YACTHHHUX MOXITHUX B KOXKHIN CTallioHapHiH
TOMIIl, @ OTPUMAHI YKciia TO3HAYUTH BiAMOBIAHO yepe3 A, B 1 C.

4) Ckuactu BUpa3 A= AC - B?. [Ipu 1ipomy,
a) sikio A>0, To ekcTpeMyM B cTarlioHapHii Toutl €: sikio A>0, To Oyae
MiHIMYyM, a ipu A<0- MakCUMyM;
0) sikuo A <0, To ekcTpeMyMy B J1aHii CTaI[lOHApHIH TOYIll HEMAE;
B) sikio 4=0, To Mae MicIie CyMHIBHUN BUITAJIOK, 1 JJIsI BACHOBKY TIPO
EKCTpEeMyMY TpeOa 3aJlyqUTH J0 PO3TJISAY YaCTHHHI MOX1AHI MOPSIIKA BUIIIE
npyroro (1iei BUNag0K B MporpamMy He BXOJUTh 1 HAMU HE PO3TJISIAETHCS).
[Mpuknaz. Jocmiautu Ha ekcTpeMyM GYHKIIIFO.

7=2x>+2y®-36xy +430.

Po3B's130K.

1. o _ 6x° —36Y; o _ 6y* —36X;
OX oy

Po3zB'sxemo cucrtemy.

6x>—-36y=0
6y>—36x=0



y__X2
x> —6y=0 N
{ y=", 6 ; x'-216x=0;

2 :’ 4
y'-ex=0 5 0=0

x(x*-216) =0; x(x*-6°)=0; X(x-6)(x*+6x+36)=0;

x=0 abo X=6, a iHII11 ABA KOPEHS KOMIUICKCHI, SIKi HAC HE IIKABIIATh.
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2. ° §=12x; 0z =-36; a—iley;
OX oxoy oy

3. IlocTaBuMO Temep CIOM CIIOYaTKy MEepIIy napy po3B’si3KiB, a MOTIM
npyry 1 BuzHauumo uncna A, B, C1 A. Jlns nepuioi napu po3B’si3KiB:
A=12-0=0;, B=-36, C=12-0=0

s apyroi mapu po3B’s3KIB:

A=12.-6=72; B=-36, C=12-6=72

4.CknanemMo BUpa3 Jisl Iepuioi napu:
A=AC-B*=0-0-36"=-1296.
Tak stk A <0, To ipi x=0 1 y=0 yHKIIIST HE Ma€e HI MAKCUMYMY, Hi MIHIMyMY.
Tax six A >0, TO eKCTpeMyM Ipu X=06; Yy=6 €.
Tak ax A=72>0, To MaEMO MIHIMYM.
CkiazemMo Bupa3 i Apyroi mapu: A= AC - B* =72-72—(-36)° = 3888

106 BU3HAUMUTH MiHIMaIbHE 3HaYEHHS (YHKIIT, MICTaBUMO B HET X=6,y=6 i
OTpUMAEMO 2(6;6)=2-6>+2-6°—-36-6-6+430 =2

Bigmnosias: Zmin=-2
2. YMOBHMI eKCTpeMyM (PYHKHiI.

PosrnsHemo 3amauy, koym ekcTpeMyM (DYHKIIT IIyKAeThCsl HE HA BCil 00J1acTi
BU3HAUYCHHSI, a HA MHOXXHHI, 1110 3aJ]0BOJIbHSIE JACSKIN YMOBI.

Hexaii posrasgaerses GyHkiis Zz=f(X;y), apryMeHTH X,y sIKO1 3a710BOJIbHSIOThH
ymoBi g(X,y)=C, 3BaHOMY piBHSHHSM 3B'S3KY.



Ha manonky 300paskeHa TOYKa YMOBHOTO MakcuMymy ( X,; Y, ). O4eBuaHO, 10
BOHA HE € TOYKOI 0e3yMOBHOTO ekcTpemymy QyHkiii z=f(X;y) (Ha MatoHKy 11€

Touka (X Y,)

y4

A

X (5iv1)” (%3 Yo)

Haii6inbm npocTuM crnoco6oM 3HaXOAKEHHSI YMOBHOTO €KCTpeMyMy (QDyHKIIT
JIBOX 3MIHHHUX € 3BEJICHHS 3aJ1a4i 10 BIALIYKaHHS eKCTpeMyMy (yHKIIT OHI€T
3MIHHOI.

[Mpuknaa. 3HalWTH TOYKA MAKCUMYMY 1 MiHIMYMY QYHKIIT z = x* + 2y* 32 yMOBHU
3x+2y=11

Po3B's130K.

BucnoBumo 3 piBHSHHS 3x +2y =11 Y yepe3 X 1 MiJICTABUMO OTPUMAHHUIA BUPA3

2
11—3xj abo 7 :1—21(x2 —6x +11). L

11-3x
2

GYHKIIS Ma€ €IUHUN MIHIMYM TIpH X, = 3.

B QyHKIi0 Z. OTpUMaeMo z = x° + 2(

BiamosigHe 3HaueHHs QyHKIT Y, = 11_23)(0 = 11_23'3 =1. Takum unHOM, (3, 1) -

TOYKA YMOBHOT'O €KCTPEMyMY (MIHIMyMY).

VY po3risiHyTOMY TPHKIIAI piBHSIHHS 3B'13KY §(X,Y)=C BUSBWIOCS JTIHIHHAM, TOMY
HOro JIErKO BJANOCS PO3B'sI3aTH 1100 OJHIET 31 3MIHHUX. OHAK y O11bIII
CKJIQIHUX BUMAJAKaX 3pOOUTH 1Ie He BAA€ThCA. J1Jis BIAITYKaHHS YMOBHOIO
eKCTPEMYMY B 3arajibHOMY BUIAJIKy BUKOPHUCTOBYETHCS METO/ MHOKHHUKIB
Jlarpanska (11ei BUITaJOK B TIPOTpaMy HE BXOJIUTH 1 HAMU HE PO3TIIAIAETHCS)

3akpinuieHHs1 HOBOT0 MaTepiaJy.

1. JlaiiTe BU3HAUYCHHS €KCTpeMyMy (YHKIIIi.



. CopmymroiiTe mpaBUIo BU3HAUYEHHS €KCTPEMyMY (PYHKIIIT TBOX
aprymenTtiB Z=f(X;y).

. 3HaiiTh ekcTpeMyM QYHKIT z = x* — xy + y* —5x. BignoBias: Zmin=-8;
x=3;y=1

. JlaiiTe BU3HaUEHHS PIBHSIHHS 3B'S3KY.

. ChopmymroiiTe HaHOUIBII TPOCTHIA CIIOCIO 3HAXOKEHHS YMOBHOTO
eKCTpeMyMy (DYHKIIIT IBOX 3MIHHHUX

. 3HAWTH TOYKH eKCTpeMyMy (PYHKINI z = x* + y* 32 yMOBH X+Yy=2.

Bigmogins: (1; 1) - Touka MiHIMyMY.



